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Editorial
Στην καρδιά της τοπικής κοινωνίας 

των δήμων Βύρωνα, Καισαριανής και 
Ζωγράφου, η μηνιαία διαδημοτική 
εφημερίδα «Επικοινωνία» φέρνει 
στο φως θέματα που αφορούν στην 
καθημερινότητα των κατοίκων. 

Η αναγέννηση του πάρκου Κουγιά 
στον Βύρωνα, η εν εξελίξει ανάπλαση 
στο Σκοπευτήριο Καισαριανής, και η 
έλευση του Μετροπόντικα  κάτω από τον 
μελλοντικό Σταθμό Γουδή, αποτελούν 
θετικές εξελίξεις. Η πρώτη είναι ήδη μια 
πραγματικότητα, το δεύτερο θα το δούμε 
γίνεται πράξη στην παρούσα θητεία της 
δημοτικής αρχής του Ηλία Σταμέλου, 
ενώ για το Μετρό –αν και είμαστε σε 
καλό δρόμο- θα πρέπει να περιμένουμε 
μερικά χρόνια ακόμη.

Στον αντίποδα οι αυξήσεις κατά 30% 
μεσοσταθμικά στα δημοτικά πάρκινγκ 
του Ζωγράφου βιώνονται αρνητικά 
από τους δημότες έστω και η διοίκηση 
της ΜΑΞΙΑΔΗΖ την αιτιολόγησε με 
σοβαρά επιχειρήματα. Η αύξηση κατά 
αύξηση 40% του κόστους συμμετοχής 
στο δημιουργικής απασχόλησης των 
παιδιών «Καλοκαίρι στην Πόλη» του 
Δήμου Βύρωνα είναι επίσης μεγάλη, 
ιδίως αν αναλογιστεί κάποιος ότι το 
αντίστοιχο πρόγραμμα του Δήμου 
Ζωγράφου είναι δωρεάν. Το κύριο 
αντεπιχείρημα είναι ότι οι παρεχόμενες 
υπηρεσίες είναι πολύ ποιοτικές. Και 
πάλι όμως, το αντίτιμο των 70 ευρώ ανά 
παιδί δεν είναι αμελητέο.

Αναφορικά με τις συγκεκριμένες 
αυξήσεις, η «Ε» σας παρουσιάζει τη θέση 
των δημοτικών αρχών Ζωγράφου και 
Βύρωνα αλλά και της αντιπολίτευσης, η 
οποία δεν είναι ενιαία.

Δεν θα μπορούσαμε να παραλείψουμε 
τις σημαντικές πολιτιστικές ειδήσεις 
της περιοχής μας, όπως το πρόγραμμα 
του νέου Φεστιβάλ Βράχων, το 
φεστιβάλ χορωδιών του Μικρασιατικού 
Συλλόγου Καισαριανής και τις νέες 
δωρεές στο Μουσείο Γουναροπούλου 
Δήμου Ζωγράφου. Ειδήσεις έχουμε 
και στον χώρο του αθλητισμού, με 
σημαντικότερες την άνοδο της Νηάρ Ηστ 
Καισαριανής στην Α2 (Elite League) και 
του Ηλυσιακού στη National League 1.

Ο πολυγραφότατος Σπύρος Τζόκας, στο 
νέο βιβλίο του οποίου αναφερόμαστε 
στο παρόν τεύχος, έγραψε για την 
«Επικοινωνία» ένα αφιέρωμα στους 
αποφοίτους του 1974 του Μικτού 
Γυμνασίου Καισαριανής. Μέσα από 
αυτό, οι παλιοί θα θυμηθούν τα εφηβικά 
τους χρόνια και οι νέοι θα ανακαλύψουν 
μία πτυχή της ζωής των γονέων τους.

Του Γιάννη Αντωνόπουλου,
http://johnantono.blogspot.gr
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[Καισαριανή] 
Άσκηση εκκένωσης Βλητικού Σταθμού Καισαριανής

Ο δήμαρχος Ηλίας Σταμέλος ενημερώνει τους κατοίκους του Βλητικού Σταθμού για την άσκηση εκκένωσης.

Σε άσκηση οργανωμένης εκ-
κένωσης του οικισμού «Βλητικός 
Σταθμός» προχώρησε την Κυριακή 
19 Μαΐου 2024 ο Δήμος Καισαρια-
νής στο πλαίσιο του Σχεδίου Αντιμε-
τώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτί-
ας δασικών πυρκαγιών. 

Πρόκειται για την πρώτη παρό-
μοια άσκηση σε πραγματικό χρόνο 
που διεξήχθη με πρωτοβουλία του 
Δήμου και καθολική σχεδόν συμμε-
τοχή των κατοίκων του οικισμού. 

Στην άσκηση συμμετείχαν, οι αρ-
μόδιες υπηρεσίες του Δήμου, το 
Πυροσβεστικό Σώμα, η Πολιτική 
Προστασία Περιφέρειας Αττικής, η 

Ελληνική Αστυνομία, η Διεύθυνση 
Τροχαίας Αττικής, το Εθνικό Κέ-
ντρο Άμεσης Βοήθειας, η Επιτροπή 
κατοίκων του οικισμού «Βλητικός 
Σταθμός» και η Εθελοντική Δασο-
προστασία του Δήμου Καισαριανής.

Παρευρίσκετο επίσης και έλαβε 
μέρος σύμφωνα με το ρόλο που 
προβλέπεται στο Σχέδιο, ο δήμαρ-
χος Ηλίας Σταμέλος και η δημοτική 
Αρχή.

Το όλο εγχείρημα προετοιμάστηκε 
με βάση το ήδη υφιστάμενο σχέ-
διο εκκένωσης που εκπονήθηκε 
το 2018, ενώ επικαιροποιήθηκε και 
εξειδικεύθηκε σε συνάντηση εργα-

Η αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολιτικής Προστασίας Μαρία Αραχωβίτη με ασύρματο, ανάμεσα στον 
δήμαρχο Καισαριανής και τον αντιδήμαρχο Οικονομικών- Διοικητικών Υπηρεσιών Σίμο Πολυχρονάκη. Μεταξύ των 

εθελοντών διακρίνεται ο επίτιμος πρόεδρος Δασοπροστασίας Καισαριανής Σάκης Εξαρχόπουλος.

σίας των εμπλεκόμενων φορέων τις 
προηγούμενες ημέρες στο Δημαρ-
χείο Καισαριανής.

Υπενθυμίζεται ότι ο εν λόγω οι-
κισμός, αποτελούμενος από 33 πε-
ρίπου κατοικίες, βρίσκεται εντός 
πυκνού πευκοδάσους, με πολύ αυ-
ξημένη έως ακραία τρωτότητα κα-
τοικιών και με περιορισμούς στην 
πρόσβαση λόγω υποτυπώδους οδι-
κού δικτύου. 

Η εκκένωση του οικισμού έγι-
νε με τάξη αμέσως μετά την ήχηση 
της σειρήνας στο φυλάκιο των συ-

νεργείων του Δήμου και κατόπιν 
σχετικής εντολής του Δημάρχου. Το 
σενάριο προέβλεπε επίσης τη μετα-
κίνηση κατοίκου με προβλήματα κι-
νητικότητας από το ΕΚΑΒ στο χώρο 
καταφυγής που είχε οριστεί το Κλει-
στό Γυμναστήριο Γεώργιος Μελισσι-
νός. 

Η άσκηση σύμφωνα με την Πυ-
ροσβεστική Υπηρεσία υπήρξε επι-
τυχής. Ακολούθησε αξιολόγησή της 
που συνέβαλε στο να αναδειχθούν 
δυνατότητες βελτίωσης του σχεδίου 
εκκένωσης.

Συνεργασία για την ασφάλεια: Δήμος Καισαριανής, Πυροσβεστική, Αστυνομία και ΕΚΑΒ στην  άσκηση εκκένωσης.
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[Βύρωνας]

ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΗΚΕ ΕΚ ΝΕΟΥ ΤΟ ΠΑΡΚΟ ΚΟΥΓΙΑ
Από την υποβάθμιση στην αναγέννηση

Ο δήμαρχος Βύρωνα Αλέξης Σωτηρόπουλος και ο πρόεδρος του ΣΠΑΥ
 Γιάννης Κωνσταντάτος με την ταμπέλα του πάρκου που αναπλάστηκε.

Εικόνα από το κέντρο του όμορφου πάρκου όπως διαμορφώθηκε μετά την ανάπλαση

Μετά από μια 15ετή περιπέτεια φθοράς 
και προσπαθειών αναβίωσης, το Πάρκο 
Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης «Κατερίνα 
Κουγιά» στον Καρέα Βύρωνα γνώρισε 
πρόσφατα την αναγέννησή του. 

Το πάρκο στο τέρμα της  οδού Δάφνης και έναντι 
Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Καρέα εγκαινίασαν 
στις 15 Μαΐου, ο δήμαρχος Βύρωνα Αλέξης 
Σωτηρόπουλος και ο απερχόμενος πρόεδρος 
του Συνδέσμου Προστασίας & Ανάπτυξης 
Υμηττού (ΣΠΑΥ) Γιάννης Κωνσταντάτος, δή-
μαρχος Ελληνικού – Αργυρούπολης, παρουσία 
δεκάδων επισήμων και δημοτών.

Ο καλαίσθητος πολυχώρος «Κατερίνα 
Κουγιά» άνοιξε για πρώτη φορά τις πύλες 
του στους Βυρωνιώτες επί δημαρχίας 
Χαρδαλιά χρηματοδοτούμενος από την τότε 
Νομαρχία Αθηνών με περίπου 840.000 ευρώ. 
Εγκαινιάστηκε στις  10 Οκτωβρίου 2009, και 
διέθετε παιδική χαρά, υδάτινα στοιχεία, πρά-
σινες εκτάσεις και υποδομές αναψυχής στη 

σκιά του Υμηττού. Τα επόμενα χρόνια όμως 
άρχισε να παρουσιάζει σημάδια παρακμής 
και εγκατάλειψης, με αποκορύφωμα τις 
καταστροφικές ζημιές στην παιδική χαρά και τις 
πέργκολες από μια πυρκαγιά στις 17-07-2015.

Η δημοτική αρχή Κατωπόδη υπέγραψε 
συμφωνία ανάπλασης του πάρκου από τον ΣΠΑΥ, 
με χρηματοδότηση από τον Πρόγραμμα «Αντώνης 
Τρίτσης». Ωστόσο, η υλοποίηση καθυστέρησε. Ο 
πρόεδρος του ΣΠΑΥ, Γιάννης Κωνσταντάτος στον 
χαιρετισμό του στα εγκαίνια, αποκάλυψε ότι ο 
νέος δήμαρχος Βύρωνα Αλέξης Σωτηρόπουλος 
τον πήρε τηλέφωνο από τη δεύτερη μέρα του 
χρόνου κιόλας, ζητώντας συνάντηση με σκοπό 
την επανεκκίνηση του έργου. «Και πράγματι 
ήρθε μαζί με τον εργολάβο. Δεν ξέρω τι έκανε 
γιατί εγώ είχα αποτύχει σε εκείνο το σημείο και 
τον έπεισε να φτιάξει το πάρκο τις επόμενες 
εβδομάδες. Όπως και έγινε. Άρα είναι επιτυχία 
του (νυν) δημάρχου σας και σχεδιασμός του 
πρώην δημάρχου σας».

Οι εργασίες περιλάμβαναν τη δημιουργία 
υπαίθριου γυμναστήριου, αλλά και χώρων 
αναψυχής και ψυχαγωγίας, καθώς και αρκετοί 
χώρων παιχνιδιού με τραπέζι αντισφαίρισης, 
σκάκι και άλλα διαδραστικά παιχνίδια. Παράλληλα, 
ενισχύθηκε η φύτευση και εγκαταστάθηκε νέο 
σύστημα αυτόματου ποτίσματος

«Το αναμορφωμένο πάρκο αναμένεται πλέον να 
λειτουργεί ως μια πραγματική «όαση πρασίνου, 
ξεκούρασης και διασκέδασης» για κατοίκους κάθε 
ηλικίας», όπως τόνισε με έμφαση ο δήμαρχος 
Σωτηρόπουλος στην ομιλία του κατά τα εγκαίνια.

Πέρα από τη συζήτηση σχετικά με την πατρότητα 
του έργου, η Κίνηση Πολιτών «Βύρωνας και 
τριγύρω»  μετά τα εγκαίνια, έθεσε μια σειρά 
προβληματισμών σχετικά με την συντήρηση και 
τους βανδαλισμούς, σημειώνοντας ότι αυτό ήδη 
συνέβη με τα παιχνίδια παιχνίδια τάβλι και σκάκι. 
Έφθασε δε στο να αμφισβητήσει την διάρκεια ζωής 
των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν, με εξαίρεση 
το σιντριβάνι, την παιδική Χαρά και τα μηχανήματα 
εκγύμνασης.

Από την πλευρά της, η δημοτική αρχή 
αναγνωρίζει ότι ο κίνδυνος βανδαλισμού είναι 
υπαρκτός ενώ όσον αφορά τις υποδομές τονίζει 
ότι εξασφάλισε από τον ΣΠΑΥ περισσότερα απ’ 
όσα είχαν προβλεφθεί αρχικά. Ο δήμαρχος Αλέξης 
Σωτηρόπουλος δήλωσε επίσης ότι πρόκειται για 
την «πρώτη από μια σειρά παρεμβάσεων» σε 
κοινόχρηστους χώρους του Δήμου Βύρωνα.

Αξίζει να σημειωθεί πως στα εγκαίνια 
παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων, ο Βουλευτής 
Β3 Νοτίου Τομέα Αθηνών του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ 
Παύλος Χρηστίδης, ο δήμαρχος Παιανίας και 
αντιπρόεδρος του ΣΠΑΥ Ισίδωρος Μάδης, ο 
αντιδήμαρχος Ηλιούπολης και μέλος ΔΣ του 
ΣΠΑΥ Χρήστος Καλαρρύτης, οι περιφερειακοί 
σύμβουλοι Χρήστος Γώγος και Ρούλα Μακρή, 
ο πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Νεκτάριος 
Αποστολάκης, ο επικεφαλής της παράταξης 
«Βύρωνας Μπροστά» Μίλτος Μπαντής, ο 
επικεφαλής της παράταξης «Στάση Βύρωνα» 
και πρώην δήμαρχος Γρηγόρης Κατωπόδης, 
αντιδήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι.

Με την ανάπλαση έσβησαν οι μαύρες μνήμες της καταστροφικής πυρκαγιάς του 2015. Ο πρώην και ο νυν δήμαρχος Βύρωνα κόβουν μαζί την κορδέλα των εγκαινίων με τον πρόεδρο του ΣΠΑΥ.
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[Βύρωνας]

ΦΕΣΤΙΒΑΛ «ΣΤΗ ΣΚΙΑ ΤΩΝ ΒΡΑΧΩΝ»
Ταξίδι μέσα από την τέχνη και τη μουσική

Το φετινό καλοκαίρι, οι Δήμοι 
Βύρωνα και Δάφνης-Υμηττού μετα-
τρέπουν τα Θέατρα Βράχων Μελίνα 
Μερκούρη και Άννα Συνοδινού ξανά 
σε πολιτιστικό προορισμό, με το 
«Φεστιβάλ στη Σκιά των Βράχων». 
Η αυλαία ανοίγει στις 6 Ιουνίου με 
συναυλία του Μίλτου Πασχαλίδη.

Η μουσική σκηνή θα πλημμυρίσει 
από αγαπημένες φωνές και ρυθ-
μούς, με τον Μιχάλη Χατζηγιάννη 
(12/6), τον Θανάση Παπακωνσταντί-
νου (14-16/6) και τον Σωκράτη Μά-
λαμα (2/9) να απογειώνουν τις συ-
ναυλιακές βραδιές. Στις 29 Ιουνίου, 
η «Σμύρνη μου αγαπημένη» αναβι-
ώνει με τους Γλυκερία, Παντελή Θα-
λασσινό και άλλους καλεσμένους.

Οι λάτρεις του θεάτρου θα βρε-
θούν μπροστά σε ένα καλειδοσκό-
πιο παραστάσεων που περιλαμβά-
νουν αριστουργήματα της παγκό-
σμιας δραματουργίας όπως «Ο κατά 
φαντασίαν ασθενής» του Μολιέρου  
(8/7), «Άμλετ» (10/7) του Ουίλιαμ 
Σαίξπηρ, «Δον Κιχώτης» του Μιγκέλ 
Θερβάντες  (9/7) και «Οκτώ Γυναίκες 
Κατηγορούνται» του Ρομπέρ Τομά 

(5/7) και «Οι Παίχτες» του Γκό-
γκολ (18/7).

Παράλληλα, το φεστιβάλ θα 
φιλοξενήσει  σπουδαία έργα 
του αρχαίου ελληνικού θεά-
τρου όπως: «Αίας» του Σοφοκλή 
(17/7), «Αντιγόνη» του Ανούιγ από 
το Β’ Θεατρικό Εργαστήρι Δήμου 
Βύρωνα (24-25/7), «Ηρακλής 
Μαινόμενος» του Ευριπίδη (4-
5/9), «Πλούτος» του Αριστοφάνη 
(11/9), «Ικέτιδες» του Αισχύλου 
(12-13/9), «Βάκχες» του Ευριπίδη 
(20/9) και «Όρνιθες» του Αριστο-
φάνη (16-17/9).

Για τους λάτρεις της χορευτικής 
τέχνης, το φεστιβάλ επιφυλάσσει 
μια ονειρική βραδιά με την κλα-
σική παράσταση «Η Λίμνη των 
Κύκνων» (25/6) από το Royal 
Classical Ballet.

Η τελευταία πράξη του «Φεστι-
βάλ στη Σκιά των Βράχων» πέ-
φτει στις 28 Σεπτεμβρίου με τους 
Μωρά στη Φωτιά να μας αποχαι-
ρετούν με μια ξεχωριστή συναυ-
λία αφιερωμένη στον αείμνηστο 
Παύλο Σιδηρόπουλο.

SUMMER CAMP ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ
Αύξηση 40% του κόστους συμμετοχής

Το κολυμβητήριο αποτελεί μία από τις πιο δημοφιλείς δραστηριότητες του προγράμματος «Καλοκαίρι στην Πόλη».

Στις 20 Μαΐου, το Δημοτικό Συμ-
βούλιο Βύρωνα ενέκρινε κατά 
πλειοψηφία την εισήγηση της Δη-
μοτικής Επιτροπής του Δήμου, να 
αυξήσει κατά 40% το κόστος συμ-
μετοχής στο πρόγραμμα δημιουρ-
γικής απασχόλησης των παιδιών 
«Καλοκαίρι στην Πόλη». Σύμφωνα 
με την απόφαση, το κόστος για ένα 
παιδί ανέρχεται πλέον στα 70 ευρώ 
για μία περίοδο, έναντι 50 ευρώ για 
14 ημέρες το 2023, γεγονός που 
ισοδυναμεί με αύξηση 40%. Για τα 
παιδιά πολυτέκνων το κόστος είναι 
40 ευρώ.

Οι τρεις περίοδοι του φετινού 
προγράμματος είναι προγραμματι-
σμένες από 17/6 έως 28/6, από 1/7 
έως 12/7 και 15/7 – 26/7.

Για την πρώτη περίοδο γράφτη-
καν 125 παιδιά ενώ 50 μπήκαν σε 
λίστα αναμονής καθώς η ζήτηση 
είναι πάντα υψηλότερη την α’ περί-
οδο. Οι εγγραφές για την β’ περίοδο 
θα πραγματοποιηθούν στις 29 και 
30 Μαΐου και για την 3η περίοδο  
στις 31 Μαΐου και 3 Ιουνίου.

Κάθε περίοδος περιλαμβάνει 
δέκα εργάσιμες όπου παρέχεται 
δεκατιανό και τα παιδιά έχουν πρό-
σβαση σε αθλητικούς χώρους και 
δημοτικό κολυμβητήριο, δύο φορές 
μέσα στην εβδομάδα.

Ο δήμαρχος Βύρωνα Αλέξης Σω-
τηρόπουλος υπερασπίστηκε την 
απόφαση αύξησης  του αντίτιμου, 
τονίζοντας ότι παρά την επιθυμία 
του για δωρεάν παροχή υπηρεσι-
ών, ο Δήμος αντιμετωπίζει οικονο-
μικούς περιορισμούς: 

 «Ειλικρινά σας μιλάω, μακάρι να 
είχαμε τη δυνατότητα να μην ανα-
γκαζόταν κανένας γονιός εργαζόμε-
νος να βάζει το χέρι στην τσέπη για 
να απασχολούνται δημιουργικά τα 
παιδιά του. Η εναλλακτική όμως εί-
ναι να μην λειτουργήσει το δημοτικό 
γυμνάσιο όπως πέρυσι και να έχει 
πρόβλημα το δημοτικό κολυμβητή-

ριο». 
Όπως εξήγησε πέρυσι, προκειμέ-

νου να υπάρχουν γυμναστές για τη 
λειτουργία του Summer camp, το 
γυμναστήριο έκλεισε για ενάμιση 
μήνα γιατί δεν διέθετε γυμναστή για 
την εξυπηρέτηση των πολιτών. Πα-
ράλληλα, αποσπάστηκε ένας γυμνα-
στής από το δημοτικό κολυμβητήριο. 

«Έλαβα μια επιστολή από 65 συμπο-
λίτες μας που πάνε στο γυμναστήριο 
και με παρακαλούσαν να μην τους το 
κλείσουμε για να καλύψουμε τις ανά-
γκες του Summer camp». Φέτος, ο 
Δήμος θα καταβάλλει επιπλέον κό-
στος για γυμναστές και γι’ αυτό το 
λόγο κρίθηκε αναγκαία η αύξηση. 

«Είναι μακράν και πάλι το φθηνό-
τερο camp και προσφέρει πολύ πιο 
δημιουργικές και ποιοτικές υπηρεσίες 
από άλλα που έχουν διπλάσια τιμή» 
υποστήριξε ο δήμαρχος.

Ο επικεφαλής της μείζονος αντι-
πολίτευσης Μίλτος Μπαντής αποδέ-
χτηκε πλήρως την επιχειρηματολογία 
του δημάρχου και υπερψήφισε την 
αύξηση του αντιτίμου. Θετική ήταν 
και η ψήφος της ανεξάρτητης δημο-
τικής συμβούλου Ιουλία Κιούπη αν 
και αντιπρότεινε μικρότερη αύξηση 
κατά 10 ευρώ (+20%).

Η παράταξη του πρώην δημάρχου 
Άκη Κατωπόδη, διαφωνώντας με 
τις αυξήσεις αλλά κατανοώντας το 
δίλημμα του δημάρχου, επέλεξε να 
απέχει.

Αντίθετα,  οι παρατάξεις «Λαϊκή 
Συσπείρωση Βύρωνα» του Βαγγέλη 
Γείτονα και «Αριστερή Παρέμβαση» 
του Σταύρου Τζιορτζιώτη 
καταψήφισαν την αύξηση. Η ψήφος 
τους ήταν συνεπής με την πάγια 
θέση τους ότι οι συγκεκριμένες 
υπηρεσίες θα πρέπει να παρέχονται 
δωρεάν από τον Δήμο.
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ΝΕΑ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
Το έργο ξεκίνησε μετά από χρόνια αγώνων

Γενική άποψη του Σκοπευτηρίου όπως προβλέπεται να είναι μετά την ολοκλήρωση της ανάπλασης.

Η δημιουργία υπαίθριου αμφιθεάτρου στις παλιές εγκαταστάσεις σκοποβολής αποτελεί μία από τις 
σημαντικότερες καινοτομίες της ανάπλασης.

Η πλατεία των Διακοσίων θα εμπλουτιστεί με ρυθμιζόμενα σιντριβάνια.

Η έξωση της Πανελλήνιας 
Σκοπευτικής Εταιρίας από τα γραφεία 
της τον Σεπτέμβριο του 2017, και η 
απόδοση των εγκαταστάσεων της 
στον Δήμο Καισαριανής, λειτούργησε 
ως καταλύτης για τα έργα ανάπλασης 
του Σκοπευτηρίου, που ξεκίνησαν 
πρόσφατα.

Κατά την πρώτη θητεία του 
δημάρχου Ηλία Σταμέλου (2014 
-2019), εκπονήθηκε μελέτη για 
την «ανάδειξη και αξιοποίηση του 
ιστορικού χώρου του πάρκου 
Σκοπευτηρίου» που προέβλεπε επτά 
άξονες.

Το 2020, επί δημαρχίας Χρήστου 
Βοσκόπουλου, εξασφαλίστηκε η χρη-
ματοδότηση του έργου από το πρό-
γραμμα «Α. Τρίτσης». Την περίοδο 
εκείνη, το Δημοτικό Συμβούλιο 
υπερψήφισε ομόφωνα την τελική 
μελέτη του έργου.

Καθώς το έργο ανάπλασης 
βρίσκεται πλέον σε εξέλιξη, η 
δημοτική αρχή Σταμέλου ανακοίνωσε 
ανοιχτή συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου στις 28 Μαΐου, με μονα-
δικό θέμα συζήτησης την πορεία του.

Με ανακοίνωσή της, η δημοτική 
αρχή υπενθύμισε τους άξονες που 
είχαν καθοριστεί το 2017 και πλέον 
γίνονται πράξη.

Το ιστορικό «Χάραμα»  του 
Τσιτσάνη, του Παπαϊωάννου, της 
Μπέλλου και τόσων άλλων,  θα 
στεγάσει μουσικές δραστηριότητες 
σχετικές με τη λαϊκή μουσική και 
το χορό. Το κτίριο διαμορφώνεται 
για να υποδεχτεί διαλέξεις, εκδηλώ-
σεις και παραστάσεις, να λειτουρ-
γεί Ωδείο εκμάθησης παραδοσιακών 
οργάνων, μαθήματα παραδοσιακών 
χορών και μπαλέτου. Δημιουργεί-
ται επίσης ένας μικρός  εκθεσιακός 
χώρος για το ρεμπέτικο 
τραγούδι  αλλά και αναψυκτήριο που 
θα εξυπηρετεί όλο το πάρκο.

Το κτίριο των «πρώην γραφείων 
της Σκοπευτικής»  διαμορφώνεται 
σε  Δημοτική Βιβλιοθήκη με 
αναγνωστήριο για παιδιά και 
ενήλικες και υπαίθριο Θέατρο για να 
υποδέχεται   καλλιτεχνικές εκθέσεις, 
διαλέξεις, προβολές, εργαστήρια 
του Πολιτιστικού Κέντρου, θεατρικά 
μαθήματα και τις καλοκαιρινές 
εκδηλώσεις της πόλης.

Εκσυγχρονίζονται και 
συμπληρώνονται οι δυνατότητες 
για δωρεάν άθληση  που τόσο  
ανάγκη έχει η νεολαία και οι κάτοικοι 
της περιοχής, με την ανάπλαση 
του γηπέδου (Κ3), χώρο υπαίθριας 
εκγύμνασης ενηλίκων και νέες 
υποδομές άθλησης για παιδιά και 
νέους.

Συμπληρώνονται και 
διευθετούνται οι υποδομές για 

τα ζώα συντροφιάς και τους 
επισκέπτες συνοδούς τους  με τη 
δημιουργία πάρκου σκύλων.

Προχωράνε σημειακές 
παρεμβάσεις προσβασιμότητας 
και ανάπλασης  με αντικατάσταση 
φθαρμένων δαπέδων, νέα φωτιστικά 
σώματα, υπαίθρια καθιστικά και 
σήμανση για τους επισκέπτες, δεμένες 
με το περιβάλλον και τον εμβληματικό 
χαρακτήρα του χώρου.

Παράλληλα, η δημοτική αρχή 

επιχείρησε να απαντήσει σε 
ερωτήματα, που έχουν τεθεί γύρω 
από το έργο της ανάπλασης:

Μύθος 1ος:Τα έργα θα οδηγήσουν 
στο ανεξέλεγκτο κόψιμο δέντρων και 
θα επικρατήσει το τσιμέντο μέσα στο 
Πάρκο.

Η αλήθεια:  Η κοπή αφορά 
αποκλειστικά δέντρα που εφάπτονται 
στα θεμέλια των ιστορικών κτιρίων του 
Χαράματος και των πρώην γραφείων 
της Σκοπευτικής και θέτουν σε κίνδυνο 

την στατικότητα και ασφάλεια τους.  
Επιπλέον, αρκετά από αυτά, λόγω 
πυκνής, άναρχης   φύτευσης έχουν 
εμφανή ζητήματα ομαλούς ανάπτυξης 
ή είναι άρρωστα. Η απομάκρυνσή 
τους κρίθηκε αναπόφευκτη από 
τους μελετητές και εγκρίθηκε από το 
Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης.

Σε αντικατάστασή τους 
προβλέπεται στο πλαίσιο της 
ανάπλασης η φύτευση νέων 
φυλλοβόλων και αειθαλών δέντρων 
στο πάρκο του Σκοπευτηρίου, σε ση-
μεία αραιής φύτευσης, ώστε με αυτόν 
τον τρόπο να υπάρξει ισοζύγιο χωρίς 
οικολογική ή αισθητική αλλοίωση.

Σε δηλώσεις του προς την 
«Επικοινωνία», ο δήμαρχος Ηλίας 
Σταμέλος διευκρίνησε ότι το κόψιμο 
αφορά 38 κυπαρίσσια και λεύκες που 
βρίσκονται πολύ κοντά στο Χάραμα και 
στα πρώην γραφεία της Σκοπευτικής 
Εταιρίας, κυρίως για λόγους στατικής 
επάρκειας: «Ήταν πρόβλεψη της τελικής 
μελέτης, η οποία υπερψηφίστηκε 
ομόφωνα. Θα φυτεύσουμε όμως 180 
νέα δένδρα ύψους 3,5 μέτρων».

Μύθος 2ος:  Με τα έργα ανάπλασης 
του Σκοπευτηρίου καταργείται ή 
συρρικνώνεται η Παιδική Χαρά έναντι 
του Μουσείου ΕΑΜικής Εθνικής 
Αντίστασης.

Η αλήθεια:  Τόσο η παιδική χαρά 
κάτω από το Μουσείο όσο και η 
παιδική χαρά δίπλα στην πλατεία των 
Διακοσίων Ηρώων, δεν επηρεάζονται 
από το έργο ανάπλασης  και σε 
καμία περίπτωση δεν καταργούνται. 
Αντιθέτως η συντήρησή τους και το 
άνοιγμα της τελευταίας στο κοινό, 
βρίσκονται σε άμεση προτεραιότητα 
της Δημοτικής Αρχής που θα 
προχωρήσει άμεσα με ίδιες δαπάνες 
του Δήμου, ώστε να μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν με ασφάλεια

Μύθος 3ος:Το Σκοπευτήριο 
καλύτερα να μείνει ως έχει, δεν θα 
εξυπηρετήσει τους πολίτες καμία 
παρέμβαση.

Η ιστορική αλήθεια: Οι 
αγώνες δεκαετιών του λαού της 
Καισαριανής επέφεραν ανά τα 
χρόνια απαραίτητες αλλαγές στον 
ιστορικό χώρο του Σκοπευτηρίου 
και διαμόρφωσαν χώρους ζωτικής 
σημασίας  για τις ανάγκες του, δι-
ασφαλίζοντας την ιστορική μνήμη 
και κληρονομιά. Καρποί αυτών είναι 
τα Σχολεία της πόλης, ο βιοκλιμα-
τικός Παιδικός Σταθμός, το Κέντρο 
Υγείας Παιδιού, το Κέντρο Συμβου-
λευτικής ΑΜΕΑ, η πλατεία των «200 
ηρώων», ο κινηματογράφος «ΑΙΟ-
ΛΙΑ», το Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής 
Αντίστασης,  όλα παρεμβάσεις που 
έδεσαν αρμονικά τον φυσικό 
πλούτο του με τις ανάγκες του λαού 
της πόλης.
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Έναρξη 
προβολών 
19 Ιουνίου

Δευτέρα έως Πέμπτη
Δωρε ά ν  
για όλους

Παρουσίαση του βιβλίου «Ένα μεγάλο βράδυ»

Πλήθος κόσμου παρακολούθησε τη δραματοποιημένη παρουσίαση 
του νέου βιβλίου του Σπύρου Τζόκα.

Ο Τάκης Κωνσταντακόπουλος και η Ειρήνη Μελά συγκίνησαν το κοινό μέσα από τις ερμηνείες τους.

Στο πλαίσιο των διήμερων εκδη-
λώσεων των Δήμων Καισαριανής και 
Χαϊδαρίου για τα 80 χρόνια από την 
Πρωτομαγιά του 1944, οι εκδόσεις 
«Σύγχρονη Εποχή» παρουσίασαν το 
Σάββατο 27 Απρίλη το ιστορικό μυθι-
στόρημα του Σπύρου Τζόκα «Ένα με-
γάλο βράδυ» με επίκεντρο τη ζωή και 
τον θάνατο του Ναπολέοντα Σουκα-
τζίδη.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 
μπροστά από το Μουσείο ΕΑΜικής 
Εθνικής Αντίστασης στην Καισαρια-
νή και μίλησαν οι:  ●Σπύρος Τζόκας, 
πανεπιστημιακός, συγγραφέας, ●Κυ-

ριακή Καμαρινού, εκπαιδευτικός, 
διδάκτωρ Κοινωνιολογίας, μέλος της 
Συντακτικής Επιτροπής του περιοδι-
κού «Θέματα Παιδείας» και συνεργά-
της του εκδοτικού «Σύγχρονη Εποχή», 
●Γιάννης Μηλιός, ομότιμος καθηγη-
τής Πολιτικής Οικονομίας στο Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο, διευθυντής 
του περιοδικού «Θέσεις»,  ●Αναστά-
σης Γκίκας, διδάκτωρ Πολιτικών Επι-
στημών.

Το βιβλίο είναι ένα ιστορικό μυθιστό-
ρημα που ξεδιπλώνει, μέσα από τη μυ-
θιστορηματική ανασκόπηση της ζωής 
του Ναπολέοντα Σουκατζίδη στο κελί 

του, το δράμα του ελληνικού λαού, ξε-
κινώντας από τους Βαλκανικούς Πολέ-
μους και φτάνοντας στο ξημέρωμα της 
1ης Μάη του 1944, οπότε οι Γερμανοί 
κατακτητές εκτέλεσαν τους 200 κομ-
μουνιστές στην Καισαριανή.

Οι ομιλητές στάθηκαν στα ιστορικά 
στοιχεία της εποχής, στους πολέμους, 
στον ξεριζωμό, την προσφυγιά, τις δι-
κτατορίες, την εξορία, την Κατοχή, όλα 
αυτά που αντιμετώπισε εκείνη την πε-
ρίοδο ο ελληνικός λαός. Στο επίκεντρο 
ήταν ο Ναπολέων Σουκατζίδης, που 
επέλεξε τον δρόμο του αγώνα και της 
αντίστασης, και την Πρωτομαγιά του 
1944 έπεσε νεκρός μαζί με τους υπό-

λοιπους συντρόφους του στον τοίχο 
του Σκοπευτηρίου της Καισαριανής.

Ανέδειξαν τις πολιτικές, κοινωνικές 
και ιδεολογικές πλευρές της εποχής 
που παραμένουν ζωντανές ακόμα και 
σήμερα με κύριο χαρακτηριστικό «την 
εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρω-
πο και τη χρησιμοποίηση του φασισμού 
ως όπλου από την αστική τάξη για τη 
διασφάλιση των συμφερόντων της».

Δραματοποιημένα αποσπάσματα από 
το βιβλίο παρουσιάστηκαν από την Ει-
ρήνη Μελά σε σκηνοθεσία της Αγγελι-
κής Κασσόλα, ενώ ο Τάκης Κωνστα-
ντακόπουλος ερμήνευσε δύο τραγού-
δια από τον «Επιτάφιο».
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ΑΥΞΗΣΕΙΣ  30% ΣΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚ Α 
Αντιδράσεις από την αντιπολίτευση

Το στεγασμένο πάρκινγκ επί της Γεωργίου Ζωγράφου 21.Το στεγασμένο πάρκινγκ επί της Γαζή 26 κάτω από την πλατεία Τερτζάκη.

Στις 26 Απριλίου, το Δ.Σ. της δη-
μοτικής επιχείρησης Ζωγράφου 
(ΜΑΞΙΑΔΗΖ), κατόπιν εισήγησης 
του προέδρου Στέφανου Γιούργα 
αποφάσισε την ονομαστική αύξη-
ση κατά 20 ευρώ σε όλες τις κα-
τηγορίες του τιμοκαταλόγου των 
μισθωμάτων στάθμευσης αυτοκι-
νήτων, αρχής γενομένης από την 
1η Ιουνίου 2024.

Η απόφαση αφορά τους δυο 
(2) στεγασμένους χώρους στάθ-
μευσης όσο και για τους οκτώ (8) 
υπαίθριους χώρους στάθμευσης 
της ΜΑΞΙΑΔΗ. Από την αύξηση 
δεν εξαιρείται καμία ειδική κατη-
γορία, όπως ΑΜΕΑ, πολύτεκνοι 
και δημοτικοί υπάλληλοι, αν και 
θα εξακολουθούν να πληρώνουν 
10 ευρώ λιγότερα.

Ενδεικτικά, σημειώνεται ότι το 
μηνιαίο μίσθωμα για ένα ιδιώτη 
με τρίμηνη σύμβαση, αυξάνεται 
από 75,00 € σε 95,00 €  (+26,67%) 
για τους κλειστούς χώρους 
στάθμευσης και από 55,00 € 
σε 75,00 €   (+36,36%) για τους 
υπαίθριους χώρους. Η αύξηση 
αφορά και τα δίκυκλα με το κόστος 
να αυξάνεται από 40,00 € σε 50,00 
€ για τους κλειστούς χώρους.

Στην εισήγησή αλλά και σε 
ανακοίνωσή του προς τους 
δημότες, ο κ. Γιούργας έδωσε 
τις ακόλουθες εξηγήσεις για τις 
αυξήσεις:

«Αναγκαστήκαμε να κάνουμε 
αυτές τις αυξήσεις (οι τιμές 
επανέρχονται στα επίπεδα του 
2013) γιατί δυστυχώς τα έξοδα που 
αφορούν αυστηρά τη λειτουργία 
των πάρκινγκ είναι περισσότερα 
από τα έσοδά τους.

Η αδειοδότηση του στεγασμένου 
χώρου στάθμευσης επι της οδού 
Γ. Ζωγράφου 21 και των οκτώ (8) 
υπαίθριων χώρων στάθμευσης O πρόεδρος της ΜΑΞΙΑΔΗΖ Στέφανος Γιούργας βρήκε έναν απρόσμενο σύμμαχο στο πρόσωπο της δημοτικής συμβούλου της αντιπολίτευσης Αναστασίας Μπότου.

είναι διαδικασία με μεγάλο κόστος.
Η αύξηση των τιμών ενέργειας, 

του μισθοδοτικού κόστους, 
αλλά και άλλων λειτουργικών 
δαπανών (πιστοποιητικά ασφαλείας 
ανελκυστήρων, πυρόσβεσης, 
υλικών καθαριότητας, βλάβες, 
κ.λπ.) επιβαρύνουν πολύ τον 
προϋπολογισμό της εταιρείας.

Η ΜΑΞΙΑΔΗΖ ΑΕ ΟΤΑ (που την 
παραλάβαμε με χρέη 172.000 
ευρώ) είναι ζημιογόνος για τέσσερα 
συνεχή χρόνια και υπάρχει σοβαρό 
ενδεχόμενο να οδηγηθεί σε 
εκκαθάριση.

Ο κίνδυνος ιδιωτικοποίησης των 
πάρκινγκ με ότι αυτό συνεπάγεται 
για τις τιμές των θέσεων 
στάθμευσης είναι ορατός. 

Στα παραπάνω πρέπει ιδιαιτέρως 
να επισημάνουμε ότι για να 
αυξήσουμε τις θέσεις στάθμευσης 
στο Δήμο μας πρέπει να είμαστε 
έτοιμοι να αξιοποιήσουμε αλλά 

και να στηρίξουμε οικονομικά 
οποιοδήποτε επενδυτικό σχέδιο». 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
υπερψήφισε τις αυξήσεις 
με εξαίρεση τον Αλέξανδρο 
Τσομπανάκη που καταψήφισε.

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός 
ότι και η δημοτική σύμβουλος 
της αντιπολίτευσης Αναστασία 
Μπότου, μέλος του Δ.Σ. της ΜΑ-
ΞΙΑΔΗΖ υπερψήφισε την πρόταση 
της πλειοψηφίας.

Η κ. Μπότου δήλωσε: «Τα 
γκαράζ του Δήμου έχουν ζημιές. 
Ζημιές που κάποιος πρέπει να 
πληρώσει. Επειδή έχω μάθει στη 
ζωή μου να κάνω πάντα το σωστό 
και δίκαιο, τις ζημιές αυτές πρέπει 
να τις επιβαρυνθούν οι δημότες 
που έχουν τα αυτοκίνητά τους στα 
γκαράζ και όχι οι δημότες που δεν 
βρίσκουν θέσεις στα γκαράζ και 
αναγκάζονται να ψάχνουν ώρες για 
μια θέση στάθμευσης στο δρόμο. 

Είμαι, ήμουν και θα είμαι παρούσα 
με ειλικρίνεια για τους δημότες της 
πόλης μας».

Η παράταξη «Συμμαχία 
Δημιουργίας» στην οποία ανήκει 
η κ. Μπότου, έβγαλε ανακοίνωση 
διαφωνώντας με την απόφαση της 
εκπροσώπου τους στη ΜΑΞΙΑΔΗΖ 
και σημειώνοντας ότι η ψήφιση του 
θέματος από την κ. Μπότου ήταν 
προσωπική της επιλογή και δεν 
εκφράζει την παράταξη. Τόνισαν 
ότι δεν λαμβάνεται καμία μέριμνα 
για ειδικές κατηγορίες συμπολιτών 
όπως οι πολύτεκνοι και τα άτομα 
με αναπηρία και κάλεσαν τη 
δήμαρχο Τίνα Καφατσάκη και 
τη διοίκηση της ΜΑΞΙΑΔΗΖ να 
αναθεωρήσουν την τιμολόγηση, 
καθώς δημιουργείται τεράστια 
επιβάρυνση στον οικονομικό 
προϋπολογισμό των νοικοκυριών 
σε συνδυασμό με τον πληθωρισμό 
και την ακρίβεια. 



2024 Μαΐος Τεύχος #112, 92 • 9

[Ζωγράφου]

ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΖΩΓΡΑΦΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΜΑΞΙΑ ΔΗΖ 
που καταγγέλει ηχηρά «το χαράτσι»

Ο Ανδρέας Καραβίδας από τη Λαϊκή Συσπείρωση Ζωγράφου και ο Κωστής Παπαναστασόπουλος 
από το «Αγαπώ Ζωγράφου» άσκησαν σκληρή κριτική στην απόφαση της διοίκησης.

 «Να τι κάνει λοιπόν η Διοίκηση 
της ΜΑΞΙΑΔΗΖ όταν θέλει να 
βρει τα λεφτά για να καλύψει την 
ομολογημένη 4χρονη ζημιογόνα 
πορεία της! «Τιμωρεί» και 
χαρατσώνει τους Ζωγραφιώτες» 
αναφέρει σε ιδιαίτερα επικριτική 
ανακοίνωσή της η παράταξη 
της αντιπολίτευσης Λαϊκή 
Συσπείρωση Ζωγράφου, με επι-
κεφαλής τον Ανδρέα Καραβίδα. 
«Να τί ΔΕΝ κάνει η Διοίκηση 
της ΜΑΞΙΑΔΗΖ όταν θέλει να 
βρει λεφτά για τα ταμεία της! Δεν 

κυνηγάει να εισπράξει από τους 
μεγάλους οφειλέτες της και σε 
κάποιες περιπτώσεις φτάνει και 
διαγράφει αναδρομικά τα χρέη 
τους» κατονομάζοντας ως μεγάλο 
οφειλέτη τον τέως αντιδήμαρχο 
Ζωγράφου Γιάννη Βούρτση.

Κατά της αύξησης τάχθηκε και 
η παράταξη «Αγαπώ Ζωγράφου» 
του Κωστή Παπαναστασόπουλου, 
κατηγορώντας ωστόσο τη «Συμ-
μαχία Δημιουργίας» για υποκρι-
τική στάση γιατί ως διοίκηση είχε 
αυξήσει το μίσθωμα το 2020 κατά 

25%, πρότεινε νέες αυξήσεις τον 
Δεκέμβριο του 2023, τον Απρίλιο 
του 2024 η εκπρόσωπός της υπερ-
ψήφισε τις αυξήσεις της διοίκη-
σης Καφατσάκη κατά 30% και στη 
συνέχεια εξέδωσε ανακοίνωση 
ότι είναι κατά των αυξήσεων.

Κλείνοντας ο κ. Παπαναστασό-
πουλος κάλεσε τη δημοτική αρχή 
«να ξεκινήσει άμεσα ένα σχέδιο 
δημιουργίας νέων στεγασμένων 
(υπόγειων) και υπαίθριων θέσεων 
στάθμευσης ώστε να περιοριστεί 
αυτό το χρόνιο πρόβλημα».

Ένα από τα οκτώ υπαίθρια πάρκινγκ που εκμεταλλεύεται η ΜΑΞΙΑΔΗΖ.

ΜΟΥΣΕΙΟ Γ. ΓΟΥΝΑΡΟΠΟΥΛΟΥ
Νέες δωρεές από τις εγγονές του καλλιτέχνη

To Μουσείο Γ. Γουναρόπουλου δέχτη-
κε δωρεά έργων τέχνης και αρχειακού 
υλικού από τις εγγονές του Γιώργου 
Γουναρόπουλου, Μαρία και Δέσποι-
να Γουναροπούλου. Η δωρεά περι-
λαμβάνει έξι σπάνιες ελαιογραφίες, 
περισσότερα από 100 προσχέδια έργων, 
την αλληλογραφία του ζωγράφου με τη 
σύζυγό του Μαρίκα και άλλο πολύτιμο 
υλικό.

Η νέα δωρεά έρχεται να καλύψει χρο-
νολογικά και θεματικά κενά της συλλο-
γής του Μουσείου, προσφέροντας μια πιο 

ολοκληρωμένη εικόνα της δημιουργικής 
πορείας του Γιώργου Γουναρόπουλου.

Η δήμαρχος Ζωγράφου, Τίνα Καφα-
τσάκη, ευχαρίστησε θερμά τις δωρήτριες 
και τόνισε τη δέσμευση του Δήμου να 
στηρίζει το Μουσείο, το οποίο αποτελεί 
σημαντικό πολιτιστικό πόρο όχι μόνο για 
τον Ζωγράφο αλλά και για ολόκληρη την 
Αττική.

Στην εκδήλωση παρέστησαν η αντιδή-
μαρχος Πολιτισμού Βασιλική Στρακα-
ντούνα και η δημοτική Σύμβουλος και 
πρόεδρος της Ενεργειακής Α.Ε του Δή-
μου, Ηλέκτρα Κίκη.

«Ασημένιος» πρωταθλητής Ευρώπης 

Ο  Ζωγραφιώτης Κωνσταντί-
νος Δημητρόπουλος κατέκτησε 
το ασημένιο μετάλλιο της κατη-
γορίας των -54 κιλών, στο Ευ-
ρωπαϊκό πρωτάθλημα ανδρών  
ταεκβοντό «Βελιγράδι 2024.

Ο Δημητρόπουλος, ο οποίος 
πλέον είναι κάτοχος πέντε με-
ταλλίων σε Ευρωπαϊκά πρωτα-
θλήματα όλων των ηλικιακών 
κατηγοριών (παίδων, εφήβων, 

U21 και πλέον ανδρών), μπήκε 
στη διοργάνωση της σερβικής 
πρωτεύουσας ως Νο-3 στο τα-
μπλό, ωστόσο με εντυπωσιακές 
εμφανίσεις κατάφερε να βρε-
θεί στον τελικό της κατηγορίας. 
Στον τελικό, ηττήθηκε από τον 
Τούρκο Τσάμογλου και κατέλα-
βε την 2η θέση, στην κορυφαία 
αγωνιστική στιγμή της καριέρας 
του έως σήμερα.
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ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ – ΝΕΑ ΓΡΑΜΜΗ 4
Φθάνει Γουδή ο πρώτος μετροπόντικας

Η νέα Γραμμή 4 του Μετρό Αθήνας προχωράει 
με δύο TBM (Tunnel Boring Machines, δηλαδή 
μετροπόντικες), την Αθηνά και τη Νίκη. Ο μετρο-
πόντικας Αθηνά έχει διανοίξει ήδη 1.250 μέτρα 
και πλησιάζει τον μελλοντικό τερματικό σταθμό 
Γουδή, απέχοντας περίπου 300 μέτρα. Η διάνοι-
ξη προχωρά με ρυθμό 13-14 μέτρα ανά ημέρα 
και αναμένεται να φτάσει στον σταθμό Γουδή στα 
τέλη Μαΐου ή αρχές Ιουνίου για ένα «εικονικό» 
breakthrough. Αυτό σημαίνει ότι ο TBM θα πε-
ράσει από τον σταθμό, παρότι ο σταθμός δεν έχει 
ξεκινήσει ακόμα να σκάβεται και βρίσκεται σε 
αρχικό στάδιο προετοιμασίας. Ο TBM θα δημι-
ουργήσει μια προσωρινή σήραγγα και θα συνε-
χίσει το ταξίδι του προς τον επόμενο σταθμό, τον 
Ζωγράφου, όπου αναμένεται να φτάσει μέχρι τα 
τέλη του 2025.

Μετά τον σταθμό Ζωγράφου, ο TBM Αθηνά θα 

προχωρήσει προς τον σταθμό Πανεπιστημιού-
πολη, με εκτιμώμενη άφιξη επίσης το 2025. Ο 
σταθμός Πανεπιστημιούπολη θα εξυπηρετεί 
την πανεπιστημιακή κοινότητα και θα είναι 
κρίσιμος για τη σύνδεση με το εκπαιδευτικό 
ίδρυμα.

Όταν ολοκληρωθεί η διάνοιξη του σταθμού 
Γουδή περίπου στο δεύτερο εξάμηνο του 2025, 
η προσωρινή σήραγγα που δημιουργήθηκε θα 
αφαιρεθεί. Στη συνέχεια, θα ξεκινήσει η κατα-
σκευή του πυθμένα του σταθμού και η θεμελί-
ωση του, σε βάθος περίπου 20 μέτρων κάτω 
από την επιφάνεια της θάλασσας.

Το έργο της κατασκευής της Γραμμής 4 χρη-
ματοδοτείται από το ΕΣΠΑ 2014-2020 και το 
ΕΣΠΑ 2021-2027, με προγραμματισμένη ολο-
κλήρωση το 2029, αν και ενδέχεται να υπάρ-
ξουν καθυστερήσεις.

5ο & 6ο ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΖΩΓΡΑΦΟΥ
Διαμαρτυρία σ το Σύν ταγμα 

Στις 22 Μαΐου 2024, γονείς και μαθητές του 
5ου και 6ου Δημοτικού Σχολείου Ζωγράφου 
πραγματοποίησαν συγκέντρωση διαμαρ-
τυρίας στο Σύνταγμα, ζητώντας λύση στο 
πρόβλημα της στατικής επάρκειας του σχο-
λικού κτηρίου. Οι γονείς διεκδικούν έκτακτη 
χρηματοδότηση και αποπεράτωση εργασιών 
ώστε το κτήριο να επαναλειτουργήσει με 
ασφάλεια από τον Σεπτέμβριο του 2024.

Όπως υποστηρίζουν οι γονείς μέχρι σή-
μερα δεν έχει υπάρξει χειροπιαστός σχεδια-
σμός σχετικά με την επιστροφή στην ομαλή 
και εύρυθμη λειτουργία των δύο Δημοτικών 
σχολείων.

Ο Δήμος Ζωγράφου διέθεσε τη Βίλα 
Ζωγράφου για τα μαθήματα και μίσθω-
σε τρία λεωφορεία για τη μεταφορά των 
μαθητών. Η Περιφέρεια Αττικής διέθεσε 
ένα λεωφορείο από τις 20/5, αλλά αυτό 
δεν επαρκεί. 

Ο Δήμος ζήτησε από την Περιφέρεια να 
μισθώσει επιπλέον λεωφορεία, καθώς 
η μεταφορά μαθητών είναι αρμοδιότη-
τά της. Στις 23/5 μετά την παράδοση της 
μελέτης αποκατάστασης του κτηρίου, 
θα ακολουθήσουν συναντήσεις με το 
Υπουργείο Εσωτερικών, το Υπουργείο 
Παιδείας και την ΚΤ.ΥΠ Α.Ε για την από 
κοινού εξεύρεση περαιτέρω λύσεων.

Ανέβηκε στη National League 1ο Ηλυσιακός 

Ο Ηλυσιακός κατάφερε να νική-
σει εντός έδρας το Πικέρμι με 73-
59 και πανηγύρισε την άνοδο στη 
National League 1 στις 22 Μαΐου.

Ύστερα από μία τρομερή και εντυ-
πωσιακή σειρά στους τελικούς 
ανόδου της National League 2, ο 
Ηλυσιακός κατάφερε να επικρατή-
σει μέσα στο «σπίτι» του με 73-59 
κόντρα στο Πικέρμι. Ακολούθησε 
αποθέωση από 2.000 οπαδούς της 

ομάδας των Ιλισίων, που γιόρτασαν 
την επιτυχία του ιστορικού συλλό-
γου τους στο καυτό γυμναστήριο 
των Ιλισίων

Με αυτή τη νίκη, η ομάδα στην 
οποία αγωνίζεται ο Αντώνης Φώ-
τσης, το όνομα του οποίου έχει πά-
ρει και το κλειστό του συλλόγου, 
έφτασε τη σειρά στο 3-2 και πήρε 
το εισιτήριο της επιστροφής για την 
τρίτη εθνική.

Η μεγάλη επιστροφή της Νήαρ Ηστ στην Α2

Η Νήαρ Ηστ, ομάδα βαθιά συνδεδεμέ-
νη με τη γέννηση του ελληνικού μπάσκετ, 
επιστρέφει στα μεγάλα σαλόνια μετά από 
δεκατρία έτη! 

Επικρατώντας στις 18 Μαΐου στο Game 
5 των τελικών, με 57-45 της ομάδας 
των Τρικάλων σε ένα κατάμεστο γήπε-
δο, ανακηρύχθηκε πρωταθλήτρια του 
2ου Ομίλου της National League 1 και 
προβιβάζεται στην Α2 κατηγορία (Elite 
League).

Μάλιστα, η ομάδα της Καισαριανής πα-

νηγύρισε τη δεύτερη διαδοχική άνοδο, 
αφού την προηγούμενη σεζόν είχε προ-
βιβαστεί από τη National League 2.

Αποδείχτηκε ότι αποτελεί ομάδα με 
«βαριά φανέλα», αφού ξεπέρασε ομάδες 
με μεγαλύτερο προϋπολογισμό, γεγονός 
που φαινόταν πολύ δύσκολο στην αρχή 
της αγωνιστικής περιόδου.

Υπενθυμίζεται ότι ο ιστορικός σύλλογος 
έχει 12 συμμετοχές στην μεγάλη κατηγο-
ρία, έχει αγωνιστεί στην Ευρώπη και το 
κύπελλο Κόρατς, ενώ κατέκτησε το πρώ-
το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα το 1936.
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ΜΙΚΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ Κ ΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
Απόφοιτο ι  1974 . . . . .Μισός  α ιώνας

Γράφει ο Σπύρος 
Τζόκας, 
Πανεπιστημιακός - 
συγγραφέας

1974 – 2024...  Μισός αιώνας 
από τότε. Τότε που η σχέση μας 
με το χρόνο ήταν άριστη. Τότε που 
μπουκάραμε με περίσσιο θράσος στη 
ζωή. Προσδοκίες, ελπίδες, σκιρτήματα, 
όνειρα για μια ζωή που ήταν μπροστά 
μας και ανέχονταν τα όνειρα μας. Τι 
σημασία έχει ποια πραγματοποιήθηκαν, 
ποια νοθεύτηκαν και ποια εξαερώθηκαν. 
Ελάχιστη. Έτσι και αλλιώς χορτάσαμε 
απολογισμούς.

Μικτό Γυμνάσιο Καισαριανής, 
απίστευτο για την εποχή εκείνη, αγόρια 
και κορίτσια μαζί. Η ανάγκη σκαρφίζεται 
και πρωτοπορίες ή καλύτερα η έλλειψη 
χώρων σπάει τα ταμπού.  Πρωί και 
απόγευμα. Τετάρτη απόγευμα, Πέμπτη 
πρωί… εφιάλτης.  H μπλε ποδιά, το πο-
λυτονικό, η μυρωδιά του καινούριου βι-
βλίου.   Και μετά ο μαυροπίνακας  και 
η ημερομηνία πάνω αριστερά και δίπλα 
το βρεγμένο σφουγγάρι και απέναντι 
στον τοίχο οι χάρτες της γεωγραφίας. Το 
διάλειμμα που περιμέναμε, η  ουρά στο 
κυλικείο, οι τούρκικες τουαλέτες και το 
ερασιτεχνικό κάπνισμα, με το φόβο των 
Ιουδαίων. Το κουδούνι για μέσα. Αργές 
οι κινήσεις. Οι  ώρες του διαλείμματος 
ήταν γραμμένες στο θρανίο. 

Γυμναστικές επιδείξεις στο γήπεδο της Νήαρ Ηστ 1971-72. 
Ο Σπύρος Τζόκας διακρίνεται στη 2η σειρά,3ος από αριστερά.

Το γραφείο των καθηγητών εκεί κάτω από τις αίθουσες 
σε επαφή με το προαύλιο και τον αυστηρό διευθυντή. 
Δύσκολοι καιροί, χούντα και αποβολές, κούρεμα και 
κοτσίδες, επιτήρηση και έξω από το σχολείο, σημαδεμένη 
συνοικία, κόκκινος πυρετός και πηγάδα και καψώνι με τους 
ταγματασφαλίτες και προπαγάνδα…. πολύ μπλά – μπλά. Και 
στο σχολείο συνωστισμός…

Και όμως σπάσαμε φραγμούς. Συγκλονιστικό ποσοστό 
εισαγωγής στα ΑΕΙ, ανάλογο με τα elite ιδιωτικά σχολεία 
της εποχής. Τεράστιες επιτυχίες στις εισαγωγικές τότε που 
η αναλογία επιτυχόντων αποτυχόντων ήταν ένας προς δέκα.

Μεγαλώσαμε. Πολιτικοποιηθήκαμε. 
Ανδρωθήκαμε. Ερωτευθήκαμε. Μίκης, 
Μάνος, Θάνος και ο δικός μας ο Αντώνης, 
πανεπιστήμιο, ταξίδια, βιβλία, συναυλίες, 
διαδηλώσεις, Πανσπουδαστική, Ρήγας, 
ΠΠΣΠ και ΑΑΣΠΕ, πράματα και θάματα. 
Πενιές-ριπές στο Χάραμα με Τσιτσάνη 
και Μπέλλου και της γερακίνας το γιο 
και τον απόκληρο. 

Οι γενιές αυτές των πέτρινων χρόνων  
έβγαλαν μερικούς από τους καλύτερους 
επιστήμονες, γιατρούς, μηχανικούς, 
φαρμακοποιούς, δικηγόρους, Πανε-
πιστημιακούς δασκάλους, καθηγητές, 
ανθρώπους εργατικούς και τίμιους 
οικογενειάρχες και πολλούς άλλους. 

Και τώρα, φίλε, είμαστε πάλι εδώ. 
Με κάποιες σημαντικές απώλειες.  
Τραγουδάμε ακόμα… έστω και φάλτσα.  
Και ονειρευόμαστε... έστω με μαύρα 
γυαλιά. 

Μεγαλώσαμε. Η ζωή γίνεται ολοένα 
και μικρότερη. Στενεύουν τα περιθώρια. 
Έχουμε αρχίσει να μετράμε απώλειες σε 
ανθρώπους,  προσδοκίες, όνειρα. Ζού-
με όμως. Δεν ρίχνουμε στην πυρά το 

δώρο της ζωής. Και προσπαθούμε να ζούμε και όχι απλά να επι-
βιώνουμε. Με αξιοπρέπεια, σεβασμό και λογισμό. Ναι το γνω-
ρίζουμε.  Δεν χρειάζεται επανάληψη: τα καλύτερα δεν έρχονται. 
Δεν είναι μπροστά. Τα καλύτερα πέρασαν. Ζουν, όμως, και αυτά 
με τις αναμνήσεις μας, τις διηγήσεις μας, τις συναντήσεις μας. 
Αναβιώνουν  η τάξη μας, το σχολείο μας, τα νιάτα μας. Συμφι-
λιωνόμαστε με την ιδέα. Συνάπτουμε ειρήνη με τον αδυσώπητο 
χρόνο. Και είμαστε πάλι εδώ, για περισσότερο φως και λιγότερα 
δάκρυα.

Η διευθύντρια κα Ανδριώτου απονέμει μετάλλιο στον Σπύρο Τζόκα. Μαθητικό συγκρότημα Καισαριανής
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[Βύρωνας]
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Η ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ
Δημοκράτες: Ένα κόμμα πατριωτικό και κεν τρώο

θα είναι «επαγγελματίες αρνητές», αλλά θα 
εξετάζουν τα ζητήματα με κοινή λογική και θα 
συμφωνούν ή θα διαφωνούν με επιχειρήματα: 
«Η αντιπολίτευση όµως δεν είναι προορισµένη 
να αρνείται άκριτα.Η αντιπολίτευση σκοπό έχει 
να προστατεύει τα συµφέροντα της πατρίδας 
και των πολιτών, συµφωνώντας στο σωστό, 
δηµιουργώντας έτσι κοινωνικές συναινέσεις, 
και διαφωνώντας στο λάθος µε επιχειρήµατα 
και αντιπρόταση».

Επισήμανε ότι «Οι ∆ηµοκράτες είναι πρώτα 
κόµµα πατριωτικό. ∆εν εκχωρούµε αυτόν τον 
όρο στους ακραίους και στους φασίστες» και 
ξεκαθάρισε ότι «Όσο η Τουρκία θα επικαλείται 
casus belli για την Ελλάδα, την οποιαδήποτε 
συζήτηση για την ευρωπαϊκή της προοπτική 
οφείλουµε να την αρνούµαστε χωρίς δεύτερη 
σκέψη».

Όσον αφορά την ελληνική πολιτική σκηνή, 
ο κ. Λοβέρδος διαβεβαίωσε ότι οι Δημοκράτες 
«ήρθαν για να μείνουν» και να αποτελέσουν 
τη συνέχεια του δημοκρατικού κέντρου» που 
προσέφερε πολλά στην Ελλάδα από την εποχή 
του Ελευθέριου Βενιζέλου.

Δεν παρέλειψε να αναφερθεί στην Ευρώπη, 
σημειώνοντας ότι «Ο αγώνας µας στο 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα είναι για µια 
Ενωση προσιτή, δίκαιη, αποτελεσµατική». 
Μιλώντας για το ψηφοδέλτιο των Δημοκρατών 
στις Ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου, τόνισε ότι 
είναι «Ανθρωποι µε πολιτικότητα, αλλά όχι 
από κοµµατικούς σωλήνες, επιτυχηµένοι 
στην κοινωνία, ενωθήκαµε στο Κέντρο για να 
προσφέρουµε».

Εφόσον οι Δημοκράτες μπουν στην 
Ευρωβουλή, θα συμμετέχουν στην  ευρωομάδα 
Renew Europe, στην οποία ανήκει το κόμμα 
του Γάλλου Προέδρου Μακρόν και αποτελεί 
συνέχεια της «Συμμαχίας Φιλελεύθερων και 
Δημοκρατών»

Σε πρόσφατη συνέντευξη του στη Ζήνα 
Κουτσελίνη στο STAR, ο  κ. Λοβέρδος ονομάτισε 
τα πέντε πρόσωπα με τα οποία ξεκίνησε τη 
δημιουργία του κόμματος «Δημοκράτες»: 
τον Θόδωρο Παπαθεοδώρου, τον Νότη 
Παρασκευόπουλο, τον Γιώργο Τσιλιάνο, 
τον Παναγιώτη Κόνσουλα και την Μαρία 
Μηλίνη.

Ο Βυρωνιώτης Παναγιώτης Κόνσουλας 
είναι ιδρυτικό μέλος των Δημοκρατών από 
τις 7 Φεβρουαρίου 2024. Μάλιστα εξελέγη 
πρώτος Γραμματέας των «Δημοκρατών» 

ΔΥΟ ΒΥΡΩΝΙΩΤΙΣΣΕΣ ΣΤΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΤΩΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΩΝ
Ράνια Ασαριωτάκη: Μία υποψήφια με πλούσιο βιογραφικό Εβελίνα Κίσσα: Από την Αυτοδιοίκηση στο Γραφείο Τύπου

H υποψήφια Ευρωβουλευτής Ουρανία (Ράνια) 
Ασαριωτάκη–Μοστράτου είναι Διευθύντρια Βιώ-
σιμης Ανάπτυξης, Aμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος 
(Pierce, Deree, Alba).

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στο Βύρωνα. Κατάγεται 

Ο Ανδρέας Λοβέρδος έχει εντάξει στους στενούς 
του συνεργάτες στους «Δημοκράτες» και συγκε-
κριμένα στο γραφείο τύπου του κόμματος του, 
την Βυρωνιώτισσα, με καταγωγή από τα Τρίκαλα, 
Εβελίνα Κίσσα.

Οι 42 υποψήφιοι ευρωβουλευτές των Δημοκρατών
Το ψηφοδέλτιο των «Δημοκρατών» 

περιλαμβάνει ανθρώπους της επιστήμης, της 
επιχειρηματικότητας και της καθημερινότητας. 
Αντίθετα με ό,τι ισχύει σε άλλες εκλογικές 
αναμετρήσεις, ο πρόεδρος του κόμματος δεν 
συγκεντρώνει όλες τις ψήφους των συνυποψήφιων 
του, αλλά εκλέγεται και αυτός με σταυρό. 

1● Ανδρέας Λοβέρδος - Πρόεδρος κόμματος 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ, Καθηγητής Πανεπιστημίου, Δικηγόρος, 
πρώην Υπουργός, 2●Απόστολος Αβδελάς – 
Δημοσιογράφος, 3●Χαράλαμπος Αηδονόπουλος 
- Χειρουργός-Ουρολόγος, Διδάκτωρ ΑΠΘ, 
4●Μανώλης Αναγνωστάκης - Δημοσιογράφος, 
Σχολιαστής, 5●Απόστολος Ανθόπουλος - Ιατρός, 
Επικουρικός Επιμελητής, 6●Ουρανία Ασαριωτάκη 
- Διευθύντρια Βιώσιμης Ανάπτυξης, 7●Ειρήνη 
Βλασακάκη - Μεταφράστρια, Υπεύθυνη Δημοσίων 

Σχέσεων, 8●Απόστολος Βλάχος - Οικονομολόγος, 
Επιχειρηματίας, 9●Ιωάννης Βουρνάς - Πολιτικός 
Μηχανικός, 10●Γιάννης Βούρος, ηθοποιός, 
11●Ελένη Γεωργουλοπούλου, Προϊσταμέ-
νη του Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών του Δήμου 
Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης, 12●Χρήστος 
Γκιλίτσης,  Ιατρός Καρδιολόγος, 13●Κωνσταντίνος 
Δαμάσκος,   Αναπληρωτή Δημάρχος Αχαρνών, 
14●Αιμιλία Κακαβάνη, στέλεχος διοίκησης 
επιχειρήσεων,  15●Άννυ Καλογιάννη, στέλεχος 
διοίκησης ξενοδοχειακής επιχείρησης, 16●Νίκος 
Κανελλάκης, Πολιτικός Μηχανικός, 17●Λένα 
(Ελένη) Κάραλη, Αρχιτέκτων, 18●Χρηστίνα 
Κελεσίδου, ελεύθερος επαγγελματίας 19●Ιωάννα 
Κώστα, στέλεχος πωλήσεων, 20●Γεωργία 
Λαμπράκη, Οικονομική αναλύτρια, 21●Ελένη 
Μαθιοπούλου, εκπαιδευτικός, πτυχιούχος Αγγλικής 

Φιλολογίας του ΕΚΠΑ, 22●Βασιλική Μανωλάκη, 
Πολιτικός επιστήμων - Διεθνολόγος, 23●Μαρία 
Μηλίνη, Δημοσιογράφος, Διευθύντρια Επικοινωνίας 
Α. Λοβέρδου, 24●Λυδία Μουζάκα-Ιωαννίδου, 
Χειρουργός-Γυναικολόγος- Mαστολόγος, Καθηγήτρια 
Πανεπιστημίου Αθηνών, 25●Στυλιανός Μουζακίτης, 
Δημόσιος Υπάλληλος, 26●Ανδρέας Μπαζαίος, 
Ιατρός Γυναικολόγος,  27●Μερόπη Μπουκουβάλα, 
Ιατρός Αναισθησιολόγος ιπτάμενος, 28●Δημήτριος 
Μπούσγας, Ιατρός ορθοπεδικός χειρούργος, 
29●Αντώνιος Νέστορας, αρχισυντάκτης του Future 
Europe Journal, Αναπληρωτής Διευθυντής του European 
Liberal Forum (ELF), 30●Θεοδώρα-Βιργινία (Ράνια) 
Ντάλλη, Δικηγόρος, 31●Βασιλική Ξεπαπαδάκη 
Παπαδημητρίου, Πολιτικός Επιστήμων – Διεθνολόγος, 
32●Θεόδωρος Παπαθεοδώρου, Αντιπρόεδρος 
κόμματος «Δημοκράτες», Καθηγητής Αντεγκληματικής 

Πολιτικής στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και Maitre 
de Conférences στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου 
της La Rochelle (Γαλλία), 33●Σοφία Παπαϊωάννου, 
οικιακά, 34●Ειρήνη Πασχαλέρη, ελεύθερος 
επαγγελματίας, 35●Παντελής Περιβολάρης, 
Δημοσιογράφος, 36●Ιωάννα Πετούση, 
Οδοντιατρός,  37●Μάριος (Μαριαντώνης) Πο-
λίτης, ελεύθερος επαγγελματίας, 38●Παναγιώτης 
Σαραντέας, υποψήφιος Διδάκτορας και Ερευνητής στο 
Πανεπιστήμιο της Φλόριντα των Ηνωμένων Πολιτειών 
με αντικείμενο την Ηθική της Τεχνολογίας και της 
Τεχνητής Νοημοσύνης, 39●Βασίλης Σίμος, Πολιτικός 
Εκπρόσωπος κόμματος «Δημοκράτες», Πρόεδρος 
της Κεντρικής Ιχθυαγοράς Αθηνών, 40●Ιωάννα 
Σπανομάρκου, παραγωγός, οικονομολόγος και 
επιχειρηματίας, 41●Σίμος Φιοράντης, Συνταξιούχος 
42●Βασίλειος Χατζηιακώβου, εκδότης.

από την Ιεράπετρα, Κρήτης. Παντρεμένη και μητέρα 
δύο αγοριών. Είναι απόφοιτος της Ισπανικής Φιλολο-
γίας και κάτοχος μεταπτυχιακού στο Μάρκετινγκ. Μι-
λάει τέσσερις γλώσσες: Αγγλικά, Γερμανικά, Ισπανικά 
και Ιαπωνικά. 

Εργάζεται στον τομέα της εκπαίδευσης ως Διευ-
θύντρια Βιώσιμης Ανάπτυξης σε μεγάλο ιδιωτικό μη 
κερδοσκοπικό εκπαιδευτικό οργανισμό. 

Συμμετέχει σε εθνικά και διεθνή φόρα σχετικά με 
την Βιώσιμη Ανάπτυξη (Επιτροπή Κοινωνικής Ευθύνης 
του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, 
Αssociation for the Advancement of Sustainability 
in Higher Education ως μέλος Δ.Σ, CSR Hellas, UN 
Global Compact Network ως αναπληρωματικό μέλος 
Δ.Σ). Πιστοποιήθηκε στο Sustainability Management 
και στο High Impact Leadership από το Institute for 
Sustainability Leadership, University of Cambridge.

Η επιλογή δεν έγινε τυχαία μιας και η Εβελίνα 
Κίσσα, εκτός από Διαιτολόγος /Διατροφολόγος του 
Χαροκόπειου Πανεπιστημίου, είναι απόφοιτος του 
Media Lab του Ant1, όπου αρκετές φορές την είδα-
με ως ρεπόρτερ στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του 
ΑΝΤ1, ενώ στις τελευταίες εκλογές της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης ήταν υπεύθυνη του γραφείου τύπου του 
υποψηφίου δημάρχου Βύρωνα Βασίλη Δεμπόνου, 
με τον συνδυασμό «Έξυπνος Βύρωνας».

Πέρα από την δράση της στο πεδίο της επικοι-
νωνίας και της πολιτικής, η κυρία Κίσσα είναι δια-
τροφολόγος, Pilates Instructor και ιδιοκτήτρια του 
Kareas Gym. Mε το δυναμικό της προφίλ και την 
εμπειρία της στα social media, αναμένεται να συμ-
βάλλει στην προβολή των θέσεων και των ιδεών 
του κόμματος σε ένα ευρύτερο ακροατήριο.

Στόχος του Ανδρέα Λοβέρδου για τις ευρω-
εκλογές είναι οι «Δημοκράτες» να αναδειχθούν 
ως η πρώτη δύναμη μεταξύ των μικρότερων 
κομμάτων, προσφέροντας μια υπεύθυνη φωνή 
στην αντιπολίτευση.

Ο κ. Λοβέρδος τόνισε ότι οι Δημοκράτες δεν 

μετά  από πρόταση του προέδρου Ανδρέα 
Λοβέρδου από την Πολιτική Επιτροπή του 
κόμματος.

O πρόεδρος των Δημοκρατών Ανδρέας Λοβέρδος 
ανάμεσα στους στενούς συνεργάτες του, τον γραμματέα 

του κόμματος, Παναγιώτη Κόνσουλα και τον αντιπρόεδρο, 
Θεόδωρο Παπαθεοδώρου.
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Μαγευτικές φωνές στο 6ο Χορωδιακό Φεστιβάλ
ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Το 6ο Χορωδιακό Φεστιβάλ του 
Μικρασιατικού Συλλόγου Καισα-
ριανής που πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη 15 Μαΐου στην αίθουσα εκ-
δηλώσεων του δημαρχείου Καισα-
ριανής προσέλκυσε πλήθος κόσμου.

Συνολικά δέκα χορωδίες - η Χο-
ρωδία Μικρασιατικού Συλλόγου 
Καισαριανής, η Χορωδία 56ου Γυ-
μνασίου Αμπελοκήπων, η Χορωδία 
Μικρασιατικού Συλλόγου Αναβύσ-
σου και Ευρύτερης Περιοχής, η Μι-
κτή Χορωδία Συνδέσμου Αλαγιωτών 
Νέας Ιωνίας, η Ομάδα Παραδοσια-
κού Τραγουδιού Συλλόγου Μικρα-
σιατών Αιγάλεω «Νέες Κυδωνίες», 

η Χορωδία Συλλόγου Σπετσιωτών 
Αττικής «Η Πρασιός», η Παραδο-
σιακή Χορωδία Γλυκών Νερών, η 
Παραδοσιακή Χορωδία Σπάτων «Η 
Μελωδική Κιβωτός», η «Ευ-Ύμνος» 
Χορωδία Παραδοσιακού και Πολυ-
φωνικού Τραγουδιού και ο Πολιτι-
στικός Σύλλογος «Μουσικοχορευ-
τική Αρμονία»- πλαισίωσαν με τις 
φωνές τους την εκδήλωση.

Οι συμμετοχές των χορωδιών, με 
εξαιρετικές ερμηνείες παραδοσια-
κών τραγουδιών υπό τη χοραρχία 
της Βιβής Βουτσελά, κέρδισαν τις 
εντυπώσεις

Εκδήλωση του ΚΚΕ στην Καισαριανή για τον Υμηττό

Η αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας Καισαριανής Μαρία Αραχωβίτη απευθυνόμενη στους πολίτες και στους 
φορείς που συμμετείχαν στην εκδήλωση.

Η Τομεακή Οργάνωση Ανατολι-
κών Συνοικιών του ΚΚΕ και Ορ-
γανώσεις Νοτίου Τομέα της ΚΟΑ, 
διοργάνωσαν εκδήλωση με θέμα 
«Υμηττός SOS. Με το ΚΚΕ αγω-
νιζόμαστε για μέτρα προστασίας 
τώρα! Ενάντια στην εγκληματική 
πολιτική ΕΕ - κυβερνήσεων!» στο 

πάρκο του Αη Γιάννη στην Καισα-
ριανή στις 18 Μαΐου.

Στην κεντρική ομιλία της εκ-
δήλωσης, έξω από το δημοτικό 
αναψυκτήριο «Τα Ξύλινα» στους 
πρόποδες του βουνού, ο Αντώ-
νης Ραλλάτος, μέλος της ΚΕΟΕ και 
υπεύθυνος του Τμήματος Περιβάλ-

λοντος της ΚΕ του ΚΚΕ, έθεσε το 
ΚΚΕ ως εναλλακτική λύση στην 
αντιπεριβαλλοντική πολιτική της 
ΕΕ, του ΝΑΤΟ και της κυβέρνησης.  
Προέταξε την προστασία των δα-
σών και την κοινωνική δικαιοσύνη.

Στην παρέμβασή της, η Μαρία 
Αραχωβίτη, αντιδήμαρχος Τεχνι-
κών Έργων και Πολιτικής Προστα-
σίας στην Καισαριανή, τόνισε ότι η 
διαχρονική στάση των κυβερνήσε-
ων και οι κατευθύνσεις της ΕΕ υπο-
νομεύουν την προστασία του Υμητ-
τού ως δασικού οικοσυστήματος, 
απαραίτητου για το Λεκανοπέδιο. 
Κατήγγειλε την αντιλαϊκή πολιτική 
που οδηγεί σε άναρχη ανάπτυξη 
και εκμετάλλευση του περιβάλλο-
ντος, με τη Φιλοδασική Ένωση να 
εκμεταλλεύεται τον Υμηττό με κυ-
βερνητική ανοχή. Υπογράμμισε την 
ανάγκη για μια ριζικά διαφορετική 
πολιτική για την ολοκληρωμένη δι-
αχείριση και προστασία του Υμητ-
τού και των γύρω βουνών.

Ο Σάκης Εξαρχόπουλος, από την 
Εθελοντική Δασοπροστασία Δή-
μου Καισαριανής, ανέδειξε ότι από 
το 2009 δεν έχουν δοθεί κονδύλια 
για την ενίσχυση των εθελοντικών 

ομάδων, ενώ διαρκώς μετατίθενται 
βασικές ευθύνες του σχεδιασμού 
στις Περιφέρειες και τους δήμους 
χωρίς να διαθέτουν σε καμία περί-
πτωση ούτε το ελάχιστο προσωπι-
κό. 

Ο Σταύρος Σαλαγιάννης, από την 
Εθελοντική Δασοπροστασία Βύρω-
να, μίλησε για τον ελλιπή συντονι-
σμό και σχεδιασμό που επικρατεί, 
καθώς δεν γίνεται ως χώρα να 
έχεις από τις μεγαλύτερες δασικές 
πυρκαγιές στην Ευρώπη και η κα-
τάσταση να παραμένει ίδια. Ακόμα 
άλλωστε συζητάμε τι θα κάνουμε 
το 2024, ενώ η αντιπυρική περίο-
δος έχει ήδη εδώ και μέρες ξεκι-
νήσει.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν 
μεταξύ άλλων,  ο Μανώλης Ρα-
πανάκης, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ, 
ο δήμαρχος Καισαριανής Ηλίας 
Σταμέλος, ο Αλέξανδρος Μπου-
γάς, γραμματέας ΤΟ Ανατολικών 
Συνοικιών, μέλος ΕΟΕ της ΚΟΑ και 
η Μάγδα Χαλτσοτάκη, γραμματέας 
Νοτίου Τομέα, μέλος της Επιτροπής 
Περιοχής της ΚΟΑ, πολλοί μαζικοί 
λαϊκοί φορείς καθώς και πλήθος 
κάτοικοι.

[Καισαριανή]




